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РЕЄСТРАЦІЯ АВТОРСЬКИХ ПРАВ НА ПРОДУКТИ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ 

Інтеграція України у європейське і світове співтовариство вимагає 

виконання низки зобов’язань, в тому числі і в царині захисту інтелектуальної 

власності. У січні 2018р. Уряд ухвалив два законопроекти, спрямовані на 

посилення охорони прав інтелектуальної власності.  

 Значна увага охороні інтелектуальної власності приділена і в новому 

Законі України «Про освіту», де в статті 42 йдеться про необхідність 

дотримання академічної доброчесності педагогічними працівниками закладів 

освіти та притягнення їх до академічної відповідальності в разі порушення 

авторських прав.  

Кожен вчитель пiд час роботи у закладi освіти проявляє свій 

креативний, інноваційний підхід до викладання предмету. В основному 

продукти інтелектуальної, творчої праці вчителів є творами і с точки зору 

інтелектуальної власності захищаються охоронним документом - свідоцтвом 

про реєстрацію авторського права. Але закон про авторські та суміжні права 

охороняє права автора на твір якщо: він має творчий характер, має 

оригінальність, унікальність, представлений на матеріальному носії. 

Наприклад, телефонний довідник не є об’єктом інтелектуальної власності, бо 

він не має творчого характеру. Відповідно до Закону про авторське право і 

суміжні права діє автоматична охорона прав на твори.  

Розглянемо детальніше, що муже бути об'єктами інтелектуальної 

власності в сфері діяльності працівників закладів освіти: Об'єкти авторського 

права: оригінальні авторські уроки і вправи; інтерактивні засоби навчання; 

методичні рекомендації; наукові публікації; створення власного сайту; 

створення бази даних та ін.Розробка технічних рішень при впровадженні 

комп'ютерних класів і автоматизації навчального процесу. Створення 

промислових зразків при проведенні уроків творчості, промислових зразків у 

вигляді зображень на методичних розробках. 

Прикладами, отриманих охоронних документів на  промислові зразки, 

що отримані працівниками освіти є: графічне зображення у вигляді звірушки, 

графічне зображення для наочного посібника, аркуш з графічною сіткою до 

шкільного зошита. Також цікавим об’єктом інтелектуальної власності для 

школи  може бути слоган як торгова марка. 

Але найпоширенішим об’єктом інтелектуальної власності для вчителів 

є об’єкти авторського права – твори. Якщо вчителі як фізичні особи або 

школа як юридична особа отримає  свідоцтва чи патенти, це піднімить 

амбіції вчителя особисто, престиж школи, а охоронні документи на сайті 



школи будуть підтверджувати те, що  школа використовує  авторські 

методики, вчителі є творчими і здатні здійснювати підготовку креативних, 

творчих особистостей – учнів. 

 


